



9 771607 978009

星雲大師
《隨堂開示錄》
青年勸勵 17
佛門百事 2-1
詳見9版

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	27.445	28.115
歐元	31.83	33.17
港幣	3.423	3.627
日圓	0.2421	0.2549
人民幣	4.194	4.356

註：新台幣昨收27.847元 貶值1.6分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	17227.18	▼	96.46
台灣店頭市場	210.31	▼	4.63
東京日經	28070.51	▲	182.36
香港恆生	26660.16	▲	54.54

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	26 ~ 34	多雲陣雨
桃園	26 ~ 33	多雲
新竹	26 ~ 32	多雲時晴
台中	26 ~ 32	多雲陣雨
南投	25 ~ 32	多雲陣雨
嘉義	25 ~ 32	多雲陣雨
台南	26 ~ 31	多雲陣雨
高雄	26 ~ 31	多雲陣雨
花蓮	26 ~ 31	多雲時晴
台東	26 ~ 31	多雲時晴

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	25~30	香港	28~33
曼谷	29~34	福州	27~32
雪梨	11~20	昆明	18~23
洛杉磯	19~23	武漢	25~26
紐約	23~33	上海	26~30
里約	18~24	南京	26~32
日內瓦	16~26	西安	20~24
倫敦	22~23	青島	26~29
羅馬	22~33	北京	23~28
約堡	10~20	瀋陽	18~19

大雨農損 菜價要貴2個月

中南部蔬菜水傷 彰化青蔥產地價1天內翻倍漲 每公斤66漲至120元

虧3.3億

【本報彰化訊】連日大雨農損嚴重，青蔥產地價1天內已翻倍漲，彰化溪湖鎮果菜公司總經理蔡健文表示，中南部蔬菜水傷嚴重，中上貨已供應北部，但接下來供貨量將後繼無力，高菜價恐維持1到2個月。

彰化的青蔥種植面積全國最大，多達1826.7公頃，7月底開始連續下雨一周，青蔥一直泡在水中出現根腐病，導致採收量下降；彰化縣溪湖鎮果菜市場前天青蔥到貨約2.8噸，昨僅剩一半約1.6噸，批發價從每公斤66元漲至120元，接近翻倍。

溪湖鎮果菜公司總經理蔡健文說，6、7月雖也有下雨，但對青蔥損傷不大，這波大雨造成產地淹水，青蔥等相關蔬菜都嚴重受損，特別是蔥價瞬間跳漲，一天之內就翻倍，若天氣轉晴，日晒會更加速青蔥根腐病，未來青蔥價格「還會再漲」。

此外，其他葉菜類也看漲，溪湖鎮果菜市場昨到貨量50噸，還不到平日110噸的一半，最近3天如小白菜、青江菜等，每公斤從26元漲至40元以上，空心菜和莧菜也在飆漲。

蔡健文說，品質較好的蔬菜中貨、上貨，多數賣到台北蔬果批發市場，下貨則留在產地交易，如今產地蔬菜有一半嚴重水傷，好菜所剩無幾，承銷商也不太敢運到北部賣，各地蔬菜到貨量將持續下滑。

彰化的紅龍果也因豪雨受損嚴重，果農預估一個月後的結果率不到5成，減產帶動價格上漲，產地批發價昨天每公斤33元，比去年同期多出3成，市價每斤30元起跳。二林鎮農會總幹事邱士平說，紅龍果一年最多採收12期，夏季是重要收穫季，這波雨勢讓農民減收1至2期，占平均年產量3成，此次對農民損失很大。

應消費需求 農民團體釋庫存

農損到前日為止破3.3億元，產地蔬果收成銳減，即便搶收上市，品質也相對不穩定；根據台北運銷公司統計，昨天蔬菜每公斤平均批發價48.6元，再創今年新高點；農委會表示，農民團體已自主釋出滾動式倉儲中的庫存蔬菜，因應災損後的消費需求。



中南部產區受連日豪雨影響，蔬果量減價揚。圖為民衆在內湖傳統市場採買蔬菜。圖/中央社

根莖類、冬瓜等價格相對平實

【本報台北訊】農產品產地災損擴大，根據北農統計，昨日蔬果交易量980公噸，比前天1183公噸銳減17%；今日蔬菜每公斤平均批發價48.9元，比昨48.7元再微幅上揚；主要是雨後出太陽，田區泡水葉菜水傷泡爛，能供貨不多，要等到全面復耕，才有機會恢復正常。

農糧署表示，蔬菜受損導致價格上漲，以短期葉菜及瓜果類蔬菜漲幅較大。胡蘿蔔及洋蔥等根莖類蔬菜冷藏庫存充裕，價格相對親民，建議消費者可採購替代；目前雲林及彰化等主要產地天氣已漸放晴，蔬菜將陸續復耕供應。

榮新診所營養師李婉萍推薦，菜價飆漲當下，暫時不採購蔬菜，可以改買冬瓜、扁蒲、海帶、菇類、木耳等，價格相對平實，也能吃得營養。

台北傳統零售市場葉菜每把約35至40元，地瓜葉一斤70元，瓜果（絲瓜、苦瓜、胡瓜等）一斤50起跳，高麗菜一斤65元，番茄一斤99元，但品質都不是太好，水傷、葉爛多，再加上日晒，菜葉悶熱枯萎，能採買的品項減半；超市賣場包裝菜供應充足，葉菜水傷情形相對輕微，但價格也不便宜，葉菜每包（200至300公克）都在46至55元左右。

菜王空心菜 登百元俱樂部

根據北農資料顯示，品質最好的高麗菜（上價）每公斤平均批發價52元、大白菜53元、小白菜65元、A菜72元、地瓜葉90元；而因為這次

颱風菜價大飆升 省荷包就選這些



營養師李婉萍表示，水災後菜價飆升，消費者可以採購根莖類等品項。圖/李婉萍提供

淹水災損躍升為菜王的空心菜，品質最好的，每公斤平均批發價105元；同樣榮登百元俱樂部的，還有小黃瓜150元、苦瓜195元、番茄125元。

北農分析，台北市蔬菜到貨量較昨日減少，產地持續性間歇下雨，短期水葉菜類和花果類含水量高，進貨品質不佳大部分水傷爛，買氣尚可，交易市況平順，各菜種行情漲跌互見。葉菜類進貨量大幅減少，價格跌多漲少；價格下跌菜種有高麗菜、大白菜、青江菜、A菜、小黃瓜、敏豆、甜椒、青花菜、玉米等。

11年來首見 台東熱氣球著火 駕駛驚險逃命



台東熱氣球嘉年華發生熱氣球著火事故，所幸人員平安脫困。圖/中央社

【本報台東訊】台東熱氣球活動邁入第十一年，前天下午發生史上首次著火事件，縣府認為是因瞬間陣風吹襲導致球體中的一天際紅一熱氣球撞擊到樹叢，瓦斯才會燒破球體，活動仍會持續；民航局一度認定器械損壞仍屬飛安事件，要求停辦活動，但昨下午天際航空視訊說明後，民航局同意活動可續辦，但要求須改善安全程序。

現場飛行指揮官依程序研判可升空，當時僅駕駛員在藤籃內，先做冷膨脹後接著熱膨脹立球，立球時卻遭遇逆風吹往旁邊樹叢，陣風非常強，現場四顆熱氣球全都受影響，「地動壓球都壓不住」，立球中的一天際紅一被吹得撞上樹叢，瓦斯偏向燒破球體，駕駛員連忙關閉瓦斯，地動人員也趕往協助滅火，現場驚叫聲連連。

縣府交通及觀光發展處長余明勳昨天對外說明，他認為是遭遇瞬間陣風才出狀況，並非人員操作不當或器械維護問題，且「天際紅」是天際航空飛行訓練球，損壞也有保險，不會影響後續活動。

但民航局一度認定熱氣球是飛安事件，中央和地方對飛安事件的認知上會出現落差。縣府認為無人員傷亡，僅因臨時性的天候因素導致熱氣球著火，並非事故；但民航局認為運具受損，無論人員有無皆屬飛安事件，要求先停辦活動，設法改善。

不過昨傍晚民航局審視業者提出的改善措施後，已同意續辦活動。民航局表示，了解意外發生原因後，認為人員在熱氣球升空配合風向調整繫留繩時，程序應更嚴謹，密切配合風向操作。基於安全考量，未來如有多顆熱氣球同時操作，調整繫留繩等動作應逐顆操作，不可同時進行。